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Αθήνα, 12 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Διενέργεια διαγνωστικών ελέγχων COVID-19 ως προϋπόθεση εισαγωγής ή νοσηλείας σε 

νοσοκομεία 

 

Σύμφωνα με αναφορές πολιτών, σε ορισμένα νοσοκομεία εξακολουθεί να ζητείται η διενέργεια 

διαγνωστικού ελέγχου COVID-19 ως προϋπόθεση για την εισαγωγή, τη νοσηλεία ή την 

πραγματοποίηση ιατρικής πράξης. 

Το ζήτημα δεν είναι θεωρητικό. Όταν ένας ασθενής προσέρχεται σε δημόσιο νοσοκομείο, ιδίως σε 

συνθήκες ανάγκης, δεν μπορεί να βρίσκεται αντιμέτωπος με ασαφείς, διαφορετικές ή κατά τόπους 

πρακτικές. Είναι διαφορετικό ζήτημα η διαχείριση των λοιμώξεων από την αυθαίρετη μετατροπή ενός 

διαγνωστικού ελέγχου σε άτυπο διοικητικό φίλτρο πρόσβασης στη νοσηλεία. 

Η προστασία της δημόσιας υγείας είναι αυτονόητη. Εξίσου αυτονόητο όμως είναι ότι η πρόσβαση 

σε νοσοκομειακή περίθαλψη δεν μπορεί να εξαρτάται από αδιαφανείς οδηγίες, τοπικά πρωτόκολλα 

ή προφορικές εντολές, χωρίς σαφή νομική και επιστημονική βάση. 

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Υφίσταται σήμερα σε ισχύ υπουργική απόφαση, εγκύκλιος, οδηγία ή άλλο δεσμευτικό 

πρωτόκολλο που να προβλέπει υποχρεωτική διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου COVID-19 ως 

προϋπόθεση εισαγωγής, νοσηλείας ή ιατρικής πράξης σε δημόσιο νοσοκομείο; 

2. Αν ναι, ποιο είναι το ακριβές ισχύον κανονιστικό πλαίσιο και σε ποιες κατηγορίες ασθενών 

εφαρμόζεται; 

3. Διαφοροποιείται η υποχρέωση ελέγχου ανάλογα με το αν πρόκειται για έκτακτη εισαγωγή, 

προγραμματισμένη εισαγωγή, χειρουργική επέμβαση, συνοδό ασθενούς ή επίσκεψη σε μονάδα 

αυξημένου κινδύνου; 

4. Ποιος επιβαρύνεται με το κόστος του διαγνωστικού ελέγχου, όταν αυτός ζητείται από δημόσιο 

νοσοκομείο ως αναγκαίος για την παροχή υπηρεσιών υγείας; 

5. Έχει το Υπουργείο Υγείας καταγράψει περιπτώσεις νοσοκομείων που εφαρμόζουν 

διαφορετικές πρακτικές ως προς τα COVID tests; Αν ναι, ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την ενιαία 

εφαρμογή κανόνων; 

6. Μπορεί δημόσιο νοσοκομείο να αρνηθεί, να καθυστερήσει ή να εξαρτήσει νοσηλεία ασθενούς 

λόγω μη προηγούμενης προσκόμισης αρνητικού COVID test; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6105

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/6/2026
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7. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε οι πολίτες να γνωρίζουν με σαφήνεια τι ισχύει σήμερα και να 

μην υφίστανται ταλαιπωρία, οικονομική επιβάρυνση ή κίνδυνο καθυστέρησης πρόσβασης σε 

αναγκαία περίθαλψη;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




